



Арбитражный суд города Санкт-Петербурга и Ленинградской области
191124, Санкт-Петербург, ул. Смольного, д.6
<http://www.spb.arbitr.ru>

Именем Российской Федерации
РЕШЕНИЕ
о признании гражданина банкротом
и введении процедуры реализации имущества гражданина

г.Санкт-Петербург
26 сентября 2024 года

Дело № А56-78379/2024

Резолютивная часть решения объявлена 25 сентября 2024 года.
Полный текст решения изготовлен 26 сентября 2024 года.

Арбитражный суд города Санкт-Петербурга и Ленинградской области в составе:
судьи Титовой М.И.

при ведении протокола судебного заседания секретарем судебного заседания
Герасимчук П.А.,

рассмотрев в судебном заседании заявление Артемьевой Юлии Юрьевны (дата рождения: 16.03.1984 г.р., ИНН: 470607606856, СНИЛС 125-166-804-47, место рождения: г. Ташкент Узбекская ССР, адрес регистрации: Ленинградская область, Кировский район, г. Отрадное, ул. Советская, д. 10, кв. 87) о признании ее несостоятельным (банкротом)

при участии
- от заявителя-должника: Павлов Н.В., представитель по доверенности от 11.07.2024

УСТАНОВИЛ:

Артемьеву Юлия Юрьевну (дата рождения: 16.03.1984 г.р., ИНН: 470607606856, СНИЛС 125-166-804-47, место рождения: г. Ташкент Узбекская ССР, адрес регистрации: Ленинградская область, Кировский район, г. Отрадное, ул. Советская, д. 10, кв. 87) (далее – должник) обратилась в Арбитражный суд города Санкт-Петербурга и Ленинградской области с заявлением о признании ее несостоятельным (банкротом).

В качестве саморегулируемой организации арбитражных управляющих, из числа членов которой должен быть утвержден финансовый управляющий, заявитель указал Союз «Межрегиональный центр арбитражных управляющих» (далее - СРО).

Определением Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 12.08.2024 заявление принято, возбуждено производство по делу о несостоятельности (банкротстве), назначено судебное заседание по рассмотрению обоснованности заявления.

В материалы дела от СРО поступило письмо Исх.№5511 от 27.08.2024 о предоставлении кандидатуры арбитражного управляющего в дело о банкротстве Артемьевой Ю.Ю. В соответствии со статьей 45 Федерального закона от 26.10.2002 N 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" (далее – Закон о банкротстве) Союз

«Межрегиональный центр арбитражных управляющих» представил кандидатуру арбитражного управляющего Степанова Романа Сергеевича для утверждения в качестве финансового управляющего в деле о банкротстве должника.

В судебном заседании представителем заявителя-должника приобщен чек от 13.02.2024 о внесении на депозитный счет Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области 25 000 руб. в счет оплаты вознаграждения финансового управляющего; почтовый чек об уведомлении супруга должника об инициировании процедуры банкротства. Представитель должника ходатайствовал о введении в отношении должника процедуры реализации имущества гражданина, возражений против утверждения кандидатуры финансового управляющего заявлено не было.

Иные лица, участвующие в деле, извещенные надлежащим образом о месте и времени рассмотрения заявления, явку своих представителей не обеспечили, в связи с чем, заявление рассмотрено в порядке, предусмотренном пунктом 3 статьи 156, пунктом 1 статьи 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – АПК РФ), в отсутствие указанных лиц.

Изучив материалы дела, арбитражный суд пришел к следующему.

В соответствии со статьей 32 Федерального закона от 26.10.2002 N 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" (далее - Закон о банкротстве) и частью 1 статьи 223 АПК РФ дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным данным Кодексом, с особенностями, установленными федеральными законами, регулирующими вопросы о несостоятельности (банкротстве).

Отношения, связанные с банкротством граждан, регулируются положениями главы X Закона о банкротстве; отношения, связанные с банкротством граждан и не урегулированные главой X, регулируются главами I - III.1, VII, VIII, параграфом 7 главы IX и параграфом 2 главы XI Закона о банкротстве.

Как следует из материалов дела и установлено судом, обращаясь в арбитражный суд с заявлением о признании несостоятельным (банкротом) Артемьева Юлия Юрьевна указала, что в настоящее время имеет задолженность перед двумя кредиторами на общую сумму 1 830 197, 05 руб.

С 25.07.2022 и по настоящее время Артемьева Юлия Юрьевна трудоустроена в АО «Газпром газораспределение» Ленинградская область в г. Тосно и имеет ежемесячный доход в размере 48 361,58 руб. При этом, как отмечал заявитель-должник, общий размер обязательств составляет 142 304, 75 руб. в месяц.

Учитывая общую сумму денежных обязательств, размер предстоящего платежа по кредитным обязательствам, обязательные платежи, заявитель полагает, что не в состоянии исполнить денежные обязательства и обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок, в связи с чем обратился в арбитражный суд с настоящим заявлением.

Как следует из заявления должника, Артемьева Ю.Ю. состоит в браке с Артемьевым Сергеем Игоревичем, лиц на своем иждивении не имеет.

Согласно представленной описи имущества гражданина у должника в собственности имеется следующее имущество: автомобиль HUNDAI Santa FE 2.4 AT, VIN KMHSH81BDBU749916, 2011 г.в., в залоге у АО «Альфа Банк».

Должник указала, что в течение трех лет до даты подачи заявления о банкротстве не совершила сделок с недвижимым имуществом, ценными бумагами, долями в уставном капитале, с интеллектуальной собственностью и иным имуществом; к административной ответственности за мелкое хищение, умышленное уничтожение или повреждение имущества либо за фиктивное или преднамеренное банкротство не привлекалась.

В соответствии с пунктом 1 статьи 213.4 Федерального закона Российской Федерации от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» гражданин

обязан обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом в случае, если удовлетворение требований одного кредитора или нескольких кредиторов приводит к невозможности исполнения гражданином денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей в полном объеме перед другими кредиторами и размер таких обязательств и обязанности в совокупности составляет не менее чем пятьсот тысяч рублей, не позднее тридцати рабочих дней со дня, когда он узнал или должен был узнать об этом.

Гражданин вправе подать в арбитражный суд заявление о признании его банкротом в случае предвидения банкротства при наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что он не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок, при этом гражданин отвечает признакам неплатежеспособности и (или) признакам недостаточности имущества (пункт 2 статьи 213.4 Закона о банкротстве).

В пунктах 9, 11 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 13.10.2015 N 45 "О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан" разъяснено, что пункты 1, 2 статьи 213.4 Закона о банкротстве устанавливают специальные по отношению к статье 213.3 Закона правила обращения самого должника в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом.

При реализации должником права на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом на основании пункта 2 статьи 213.4 Закона о банкротстве учитывается наличие обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что должник не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок, и признаков неплатежеспособности и (или) недостаточности имущества у должника (пункт 3 статьи 213.6 Закона о банкротстве). Размер неисполненных обязательств в этом случае значения не имеет.

Учитывая, что представленными документами подтверждается наличие у гражданина признаков неплатежеспособности на дату судебного заседания, арбитражный суд полагает заявление должника соответствующим требованиям статьи 213.4 Закона о банкротстве.

Доказательств, свидетельствующих об отсутствии у должника признаков неплатежеспособности, в материалы дела не представлено, при этом судом не установлено обстоятельств, позволяющих полагать, что с учетом планируемых поступлений денежных средств, в том числе доходов от деятельности гражданина и погашения задолженности перед ним, гражданин в течение непродолжительного времени сможет исполнить в полном объеме денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей, срок исполнения которых наступил.

Согласно статье 213.2 Закона о банкротстве при рассмотрении дела о банкротстве гражданина применяются реструктуризация долгов гражданина, реализация имущества гражданина, мировое соглашение.

Процедура реструктуризации долгов гражданина - реабилитационная процедура, применяемая в деле о банкротстве к гражданину в целях восстановления его платежеспособности и погашения задолженности перед кредиторами в соответствии с планом реструктуризации долгов ([абзац 17 статьи 2](#) Закона о банкротстве) и направлена на обеспечение баланса интересов как должника, так и его кредиторов.

Исходя из плана реструктуризации, кредиторы вправе рассчитывать на предполагаемые по обстоятельствам его составления будущие доходы неплатежеспособного должника. При этом будущие источники покрытия долгов определяются в долгосрочной (3 года, по общему правилу) перспективе, установленной законодателем с расчетом на обеспечение добросовестного должника временными

рамками для изменения в сторону улучшения своего имущественного положения. [Закон о банкротстве](#) не содержит конкретных требований к содержанию мероприятий, предусматриваемых планом реструктуризации, и в этом аспекте кредиторы и должник свободны в формулировании его содержания с учетом конкретных обстоятельств дела, жизненного опыта гражданина, его профессионального и образовательного уровня, трудоспособности и т.д.

Данный вопрос должен решаться исходя из того, что трудоспособный гражданин, попавший в трудную жизненную ситуацию, тем не менее, должен принимать все возможные меры к получению доходов с целью погашения своих долгов: трудоустройство, повышение квалификации, изменение специализации, переход на более скромный уровень потребления (в части автотранспорта, жилья и др.), что может быть урегулировано именно условиями плана реструктуризации.

Как следует из положений пункта 1 статьи 213.6 Закона о банкротстве по результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом арбитражный суд выносит одно из следующих определений:

о признании обоснованным указанного заявления и введении реструктуризации долгов гражданина;

о признании необоснованным указанного заявления и об оставлении его без рассмотрения;

о признании необоснованным указанного заявления и прекращении производства по делу о банкротстве гражданина.

Анализ приведенных оснований позволяет прийти к выводу, что реализация имущества должника становится актуальной при отсутствии плана реструктуризации либо при неустранимых разногласиях между заинтересованными лицами по поводу его содержания либо нарушены условия погашения долгов согласно плану реструктуризации, что привело к его отмене, то есть в случаях бесперспективности реструктуризации как таковой.

При этом бесперспективность реструктуризации не может быть констатирована судом в отсутствие доказательств предшествующей достаточной и добросовестной активности должника в получении дохода, как источника для погашения требований кредиторов.

В рассматриваемом случае, должник прекратил расчеты с кредиторами, у него имеется просоченная кредиторская задолженность, должник не имеет источника дохода, позволяющего в срок, установленный Законом о банкротстве, для проведения реструктуризации долгов, произвести исполнение всех своих кредиторских обязательств. Сведения об иных планируемых поступлениях денежных средств или имущества, в материалах настоящего дела отсутствуют.

Приняв во внимание отсутствие доказательств наличия у должника существенного источника дохода, позволяющего в разумные срок расплатиться с долгами, суд пришел к выводу о невозможности, в данном случае, предоставления плана реструктуризации. Более того, сам должник ходатайствовал о введении в отношении него процедуры реализации имущества.

В силу пункта 1 статьи 213.24 Закона о банкротстве арбитражный суд принимает решение о признании гражданина банкротом в случае, если: гражданином, конкурсными кредиторами и (или) уполномоченным органом не представлен план реструктуризации долгов гражданина в течение срока, установленного Законом о банкротстве; собранием кредиторов не одобрен план реструктуризации долгов гражданина, за исключением случая, предусмотренного пунктом 4 статьи 213.17 Закона о банкротстве арбитражным судом отменен план реструктуризации долгов гражданина; производство по делу о банкротстве гражданина возобновлено в случаях,

установленных пунктом 3 статьи 213.29 или пунктом 7 статьи 213.31 Закона о банкротстве; в иных случаях, предусмотренных Законом о банкротстве.

Согласно пункту 2 статьи 213.24 Закона о банкротстве в случае принятия арбитражным судом решения о признании гражданина банкротом арбитражный суд принимает решение о введении реализации имущества гражданина. Реализация имущества гражданина вводится на срок не более чем шесть месяцев. Указанный срок может продлеваться арбитражным судом в отношении соответственно гражданина, не являющегося индивидуальным предпринимателем, индивидуального предпринимателя по ходатайству лиц, участвующих в деле о банкротстве.

С учетом обстоятельств дела, объема имущества должника и размера долговых обязательств, отсутствие у должника дохода, позволяющего регулярно исполнять кредитные обязательства, обязательства по оплате обязательных платежей, арбитражный суд установил наличие предусмотренных пунктом 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве условий для вынесения решения о признании должника банкротом и введении процедуры реализации имущества.

Следует отметить, что [Закон](#) о банкротстве допускает возможность прекращения процедуры реализации имущества и перехода к процедуре реструктуризации долгов ([пункт 1 статьи 146](#), [пункт 1 статьи 213.1](#) Закона о банкротстве, [пункт 1 статьи 6](#) Гражданского кодекса Российской Федерации), при наличии к тому оснований перед судом может быть поставлен вопрос о переходе из процедуры реализации имущества гражданина в процедуру реструктуризации долгов с утверждением плана реструктуризации долгов, являющегося экономически обоснованным и исполнимым, предусматривающим планомерное погашение требований кредитора.

Согласно пункту 1 статьи 213.9 Закона о банкротстве участие финансового управляющего в деле о банкротстве гражданина является обязательным.

Обращаясь в арбитражный суд с настоящим заявлением, должник просил утвердить финансового управляющего из числа членов Союз «Межрегиональный центр арбитражных управляющих» (далее - СРО).

СРО представила кандидатуру финансового управляющего – Степанова Романа Сергеевича и сообщила о соответствии данной кандидатуры требованиям, предусмотренным ст.20 и 20.2 Закона о банкротстве. Арбитражный управляющий изъявил свое согласие быть утвержденным финансовым управляющим в деле о банкротстве должника.

В силу статьи 20.6, пункта 4 статьи 213.9. Закона о банкротстве арбитражный управляющий имеет право на вознаграждение в деле о банкротстве, а также на возмещение в полном объеме расходов, фактически понесенных им при исполнении возложенных на него обязанностей. Вознаграждение выплачивается арбитражному управляющему за счет средств должника, состоит из фиксированной суммы и суммы процентов. Размер фиксированной суммы такого вознаграждения составляет 25 000 руб.

На депозитный счет арбитражного суда должником внесены денежные средства на финансирование процедур банкротства в размере в размере 25 000 руб. (на выплату фиксированного вознаграждения арбитражному управляющему). В материалах дела имеются подтверждения перечисления указанных денежных средств в депозит арбитражного суда.

Оценив представленные СРО сведения о кандидатуре финансового управляющего, арбитражный суд, с учетом положений п.5 ст.45 Закона о банкротстве, приходит к выводу о соответствии кандидатуры арбитражного управляющего требованиям Закона № 127-ФЗ и считает, что Степанов Роман Сергеевич в соответствии со ст.213.9 Закона о банкротстве подлежит утверждению финансовым управляющим в деле о банкротстве должника для участия в процедуре реализации имущества

гражданина с вознаграждением в размере 25 000 руб. за проведение указанной процедуры за счет средств должника.

В связи с введением в отношении должника процедуры реализации имущества финансовому управляющему надлежит принять меры для опубликования сведений о признании должника банкротом и введении реализации имущества гражданина в порядке, установленном статьей 213.7 Закона о банкротстве, представить в арбитражный суд доказательства публикации, отчет финансового управляющего с приложением документов, подтверждающих продажу имущества должника, реестр требований кредиторов с указанием размера погашенных требований кредиторов, документы, подтверждающие погашение требований кредиторов, а также иные документальные доказательства, свидетельствующие о работе в рамках реализации имущества гражданина в соответствии с требованиями Закона о банкротстве и Постановления Правительства РФ от 22.05.2003 № 299 «Об утверждении общих правил подготовки отчетов (заключений) арбитражного управляющего».

С момента принятия настоящего решения наступают последствия, установленные статьей 213.30 Закона о банкротстве.

Руководствуясь статьями 167-170, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, статьями 45, 213.6, 213.9, 213.24 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», Арбитражный суд города Санкт-Петербурга и Ленинградской области

решил:

- Признать заявление гражданки Артемьевой Юлии Юрьевны (дата рождения: 16.03.1984 г.р., ИНН: 470607606856, СНИЛС 125-166-804-47, место рождения: г. Ташкент Узбекская ССР, адрес регистрации: Ленинградская область, Кировский район, г. Отрадное, ул. Советская, д. 10, кв. 87) о признании ее несостоятельным (банкротом) обоснованным.

- Признать гражданку Артемьеву Юлию Юрьевну (дата рождения: 16.03.1984 г.р., ИНН: 470607606856, СНИЛС 125-166-804-47, место рождения: г. Ташкент Узбекская ССР, адрес регистрации: Ленинградская область, Кировский район, г. Отрадное, ул. Советская, д. 10, кв. 87) несостоятельной (банкротом).

- Ввести в отношении Артемьевой Юлии Юрьевны (дата рождения: 16.03.1984 г.р., ИНН: 470607606856, СНИЛС 125-166-804-47, место рождения: г. Ташкент Узбекская ССР, адрес регистрации: Ленинградская область, Кировский район, г. Отрадное, ул. Советская, д. 10, кв. 7) реализацию имущества гражданина сроком на шесть месяцев.

- Утвердить финансовым управляющим в деле о банкротстве Артемьевой Юлии Юрьевны для участия в реализации имущества гражданки члена Союза «Межрегиональный центр арбитражных управляющих» Степанова Романа Сергеевича (ИНН: 781301677221; регистрационный номер в реестре арбитражных управляющих, являющихся членами Союза "МЦАУ" - 260; регистрационный номер в сводном государственном реестре арбитражных управляющих - 15116; почтовый адрес: 191187, г Санкт-Петербург г., Чайковского ул., дом № 1, корпус 2, корпус Б, оф. 204).

5. Финансовому управляющему:

- незамедлительно приступить к исполнению обязанностей, предусмотренных пунктом 8 статьи 213.9 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»;

- представить в арбитражный суд доказательства публикации в газете «Коммерсантъ» сведений о введении процедуры реализации имущества гражданина и включения указанных сведений в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве.

- Назначить рассмотрение отчета финансового управляющего о результатах реализации имущества гражданина в судебном заседании на **19 марта 2025 года в 10**

час. 00 мин. в помещении суда по адресу: Санкт-Петербург, ул. Смольного, дом №6, зал №6010.

Решение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в Тринадцатый арбитражный апелляционный суд в срок, не превышающий месяца со дня его принятия.

Обжалование решения не приостанавливает его исполнение.

Судья

Титова М.И.

Электронная подпись действительна.

Данные ЭП: Удостоверяющий центр Казначейство России

Дата 14.08.2024 3:45:05

Кому выдана Титова Мария Игоревна